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En kommentar p̊a räkneövningen den 22 november i KS11. Vi härleder
amplituden för

y(t) = A sin(ωt) + B cos(ωt) (1)

Amplituden är maxvärdet, s̊a vi letar efter derivatans nollställe:

0 = y′(t) = ω(A cos(ωt)−B sin(ωt)) (2)

vilket är en ekvation för t. Kalla dess lösning t0. Detta t0 uppfyller

A cos(ωt0) = B sin(ωt0) (3)

Sätter vi in det i (1) f̊ar vi

max y(t) = y(t0) =

(
A2

B
cos(ωt0) + B cos(ωt0)

)
=

A2 + B2

B
cos(ωt0) (4)

Använd nu trigonometriska ettan p̊a (3) för att eliminera cos(ωt0):

cos(ωt0) =
A

B

√
1− cos2(ωt0) =⇒ max y(t) =

A2 + B2

B
cos(ωt0) =

=
A2 + B2

B

B√
A2 + B2

=
√
A2 + B2

Allts̊a antar y(t) sitt maxvärde (eller minvärde), vilket är
√
A2 + B2, i t0.

Fr̊aga: Tar ovanst̊aende räkning hänsyn till tecknet p̊a de trigonometriska funk-
tionerna? Kan du göra det rigorösare?

Fr̊aga: Kan man först̊a härledningen utifr̊an en bild (av en ellips)?

Fr̊aga: Kan man skriva om y(t) som en funktion av en trigonometrisk funktion?
Hur m̊anga okända konstanter f̊ar vi d̊a?

Fr̊aga: Hade det inte varit enklare att byta variabel fr̊an t till s = ωt redan
fr̊an början? Kan vi alltid göra s̊a, i alla sammanhang?
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